
«Πάρε τον μεζέ σου κι έλα στην Ανθοκομική»: Η Μικρασιατική παράδοση 

«άνθισε» ξανά στο Άλσος Κηφισιάς 

Μικρασιατικές μνήμες και παράδοση "ξύπνησε" την Παρασκευή 8 Μαΐου στο Άλσος 

Κηφισιάς, η εκδήλωση της Ένωσης Μικρασιατών Νέας Ερυθραίας «Πάρε τον Μεζέ 

σου κι Έλα», όπου στο πλαίσιο της 72ης Ανθοκομικής Έκθεσης Κηφισιάς, παρουσία 

του Δημάρχου Κηφισιάς, κ. Βασίλη Ξυπολυτά, το πλήθος επισκεπτών ταξίδεψε 

νοερά στις αλησμόνητες πατρίδες, αναβιώνοντας ένα από τα μακροβιότερα έθιμα 

των Μικρασιατών. 

 

Η Εντεταλμένη Σύμβουλος Ανθοκομικής και Φιλοζωίας, κα Έλενα Χρονοπούλου, που 

με δική της πρωτοβουλία για 3η συνεχόμενη χρονιά στα πλαίσια της Ανθοκομικής 

Έκθεσης τιμά τη μνήμη, τις ρίζες και την ιστορία των προσφύγων που έχτισαν τη Νέα 

Ερυθραία, εξέφρασε την σημασία διατήρησης αυτού του εθίμου, μέσα από την 

αναβίωση του οποίου δίνεται η δυνατότητα στους επισκέπτες της Έκθεσης να 

γνωρίσουν την ιστορία και τις παραδόσεις του Δήμου Κηφισιάς και να τις 

μεταφέρουν με τη σειρά τους, από στόμα σε στόμα σε ολόκληρη την Αθήνα και την 

Ελλάδα. 

 

Η Πρόεδρος της Ένωσης Μικρασιατών Ν. Ερυθραίας κα Κατερίνα Μουστάκη, αφού 

καλωσόρισε από την πλευρά της τον κόσμο τόνισε, μεταξύ άλλων, ότι και φέτος η 

Ένωση συμμετέχει στην Ανθοκομική Έκθεση Κηφισιάς ως... καλλιεργητής. " 

Καλλιεργούμε τα σπάνια και ευαίσθητα άνθη της Μικρασιατικής μνήμης, της 

αξιοπρέπειας, της φιλίας και της αλληλεγγύης, που απαιτούν φροντίδα και αγάπη " 

εξήγησε η κα Μουστάκη ευχόμενη σε όλους καλή διασκέδαση. 

 

Το γλέντι άρχισε με χορευτικό τμήμα της Ένωσης, υπό την καθοδήγηση του 

δάσκαλου, Κώστα Καίσαρη να χορεύει στη σκηνή παραδοσιακούς χορούς, ενώ η 

Ιφιγένεια Ιωάννου και οι "Eivalá Band", χάρισαν στη συνέχεια στο κοινό μια 

μαγευτική μουσική εμπειρία γεμάτη παραδοσιακούς ήχους και ερμηνείες από την 

περιοχή της Μικράς Ασίας. 

 

Ο κόσμος, μια "παρέα" γύρω από τα τραπέζια, απόλαυσαν το κρασί και του μεζέδες 

του, χόρεψε, τραγούδησε και διασκέδασε, όπως ακριβώς συμβαίνει κάθε πρώτη 

Δευτέρα του μήνα στον χώρο της Ένωσης Μικρασιατών Ν. Ερυθραίας. Εκεί 

αναβιώνει το παλιό έθιμο με λίγο ρακί, λίγο κρασί και μεζέδες ρεφενέ, που ο 

καθένας έφερνε από το σπίτι του. Στο τέλος, όλοι τσούγκρισαν τα ποτήρια τους και 

αντάλλαξαν ευχές. 



 

Την εκδήλωση τίμησαν επίσης με την παρουσία τους η Περιφερειακή Σύμβουλος Β. 

Τομέα Αθηνών & Πρόεδρος Επιτροπής Πολιτισμού της Περιφέρειας Αττικής κα 

Λουκία Κεφαλογιάννη, Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Λίλα Παπαδημητρίου, 

Αντιδήμαρχοι, Εντεταλμένοι & Δημοτικοί Σύμβουλοι, ο γενικός γραμματέας του 

Δήμου κ. Γιώργος Κοκκόλης, εκπρόσωποι κομμάτων, φορέων, ενώσεων και 

συλλόγων, μικροί και μεγάλοι πολίτες. 

 

Ευχαριστούμε θερμά την Πρόεδρο της Ένωσης Μικρασιατών Ν. Ερυθραίας κα 

Κατερίνα Μουστάκη, το διοικητικό συμβούλιο της Ένωσης, τον κ. Μιχάλη Κούτα 

(Αντιπρόεδρος), τον κ. Γιώργο Δημάκη (γενικός γραμματέας), τον κ. Δημήτρη 

Κατσιάνο (Ταμίας), τις κυρίες Ειρήνη Δημάκη, Τούλα Λούμπια (Δημόσιες Σχέσεις), 

τον κ. Βαγγέλη Αγγελινός (γενικών καθηκόντων) και όλους όσοι συμμετείχαν στην 

ξεχωριστή αυτή γιορτή μνήμης και παράδοσης του Δήμου Κηφισιάς. 

 


